

Základní údaje o studentovi

Fakulta: ČVUT Fakulta Stavební

Obor studia: Management a ekonomika ve stavebnictví

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: bakalářsky 4 ročník

Zahraniční škola

Země: Južná Kórea

Název zahraniční školy: Ajou University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Faculty of Civil System Engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Daian, Yeonsu

E-mail koordinátora zahraniční školy: incoming@ajou.ac.kr

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.ajou.ac.kr/oia/index.do>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/2024

Začátek pobytu: 26.08.2023

Konec pobytu: 23.12.2023

Délka pobytu v měsících: 4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: Na stránkách školy, Mobility, Studujvesvete

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web): <https://www.ajou.ac.kr/oia/incoming/english-course.do>

Na webu od Ajou najdete sekciu pre zahraničných študentov a pridávajú tam každý rok zoznam predmetov. Avšak až takmer do leta som mal dokumenty z minulých rokov, z ktorých som si robil srovnávací arch a až pred letom pridali aktuálne predmety, ktoré boli trochu odlišné. Osobne som musel meniť dva predmety kvôli tomu.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:

<https://www.ajou.ac.kr/oia/incoming/exchange-apply.do>

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: Všetko je popísané na danej stránke
V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? : angličtina ale dosť často bola používaná aj kórejščina, v ktorej boli opakované zložitejšie veci, pretože väčšina kórejščanov nerozpráva po anglicky moc dobre a niektorí vôbec.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty: Studijný plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT: Potvrdenie o štúdiu a zápisu do ďalšieho semestra, finančnú dohodu, poistenie po dobu štúdia, zvací dopis

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) : Áno

Postup bude asi odlišný na slovensku jako v čechách ale viac menej si treba pozrieť aké dokumenty potrebujete doniesť na kórejské veľvyslanectvo vo vašej krajine a následne čakáte asi 2-3 týždne na víza. Nenechávajú si to na koniec a zároveň hlavne nechodte do Kórei bez

nich aj keď máme na to povolenie na 90 dní. Kamarát nemal víza, myslel, že to vyrieši keď pôjde nachvíľku do Japonska ale keď sa to dozvedeli na AJOU tak ho vyhodili.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : Celoročné cestovné poistenie od Alianz, stálo približne 260 eur. Zároveň je v Kórei povinné ich poistenie, ktoré vyjde asi cca tiež na 250 eur no viacerí sme sa rozhodli ho nezaplatiť keďže sme mali svoje. Kooridnátorka nám povedala, že by to malo byť OK jedine nám chodili listy o tom, že nám zrušia víza a podobne.

Potřeboval/a jste nějaké očkování? : Myslím, že nie sú žiadne povinné očkovania a viem, že niektorí ľudia ani žiadne nemali. Ja som sa ale rozhodol si ich radšej dať, keďže viaceré choroby v Ázii sú smrteľné a zároveň som cestoval do ďalších krajín.

1. Japonská encefalitida
2. Meningokoky
3. Brušný týfus

Cena dokopy asi 450 eur.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. : Letenky som kupoval cez Lufthansu. Cestu tam som mal Viedeň-Frankfurt-Seoul a bola v tom cesta naspať Bangkok-Viedeň. Keďže som cestoval aj do iných krajín po štúdiu.

Cena letenky bola 920 eur

Procedura na hranicích - co mít u sebe? : Pas a víza, dostanete nálepku s dobou do kedy vám končia víza. Myslím, že to bolo všetko

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : Na letisku na vás budú čakať „buddies“ sú to študenti, ktorí sa starajú o zahraničných študentov. Na letisku mi kúpili lístok na autobus, ktorý išiel do Suwonu kde sa Ajou University nachádza. Odtiaľ nám ďalší buddies objednali taxík na kampus na internáty.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : Áno

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) : Registrácia bola v období leta, niekedy ku koncu července tak isto jako registrácia na internáty. Je to formou „prvý príde, prvý bere“ takže odporúčam byť pripravený na to si zapísať predmety a tak isto internát. Oboje sa zapisovali v dosť zlom čase kvôli časovému posunu asi o 03:00 ráno čo bolo trochu nepohodlné. Dopredu odporúčami si vyplniť ich Timetable s viacerími možnosťami v prípade, že by sa váš predmet naplnil lebo predmety si zapisujú aj Kórejský študenti, keďže majú anglické predmety povinné. Na, niektorých bola veľmi obmedzená kapacita a viacerí ľudia si nezapísali predmety, ktoré chceli. Mne sa podarilo zapísať ale všetky tak som bol spokojný.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? :

Entrepreneurship and Management

Organisational Management

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : Nie
Popište spôsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnotení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. : Výuka bola odlišná v tom, že nemajú cvičenia iba prednášky. Každý predmet má 3 hodiny do týždňa čiže bude 2x 1,5 hod alebo 1x 3 hod teda aspoň u mňa to tak bolo. Na Ajou sú dve skúškové obdobia, jedno je po dvoch mesiacoch z látky za prvé mesiace a druhé skúškové po štyroch mesiacoch z nasledujúcej látky. Celé skúškové trvá len týždeň a oni vám dajú termín kedy je skúška. Ak teda budete mať 5 predmetov jako ja tak je to trochu časovo náročné sa učiť aj 3-4 predmety naraz ale jako dalo sa to. Počas semestra píšete quizzes za čo sú tiež nejaké body. Je hodnotená dochádza a nemôžete vynechať viac ako 1/4 hodín inak máte F. Na každú skúšku máte len 1 pokus ale oproti testom na ČVUT to bol dosť chill tie testy, takže no stress. Na dvoch predmetoch som mal miesto testov vypracovať projekty, najprv som sa tešil ale nakoniec to bolo ešte ťažšie jako tie testy :D. Všeobecne by som povedal, že skúšky u nich sú o dosť jednoduchšie jako to čo som zažíval prvé dva roky na ČVUT.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? : Záleží na predmetoch niekde bola lepšia a niekde horšia

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) : Všetko som dostal od profesorov, teda materiály a podobne. Ak chceli aby sme si kúpili nejakú knihu tak som si stiahol PDF na internete. Nepotrebuje nič len ich prezentácie a poznámky lebo, niektoré veci v nich nie sú

Jaká je vybavenost kampusu? : Kampus bol super, je uzavretý a internáty sa nachádzajú priamo v ňom takže bol stále plný študentov. Sú tam jedálne, športoviská, obchody, proste všetko čo potrebujete je tam a je dosť veľký. Z jednej strany na druhú to bolo pešo takmer 15-20 minút a internáty boli bohužiaľ úplne na konci na kopci haha

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? : Přístup na internet mala každá izba svoj a fungoval super, v kampuse je tiež školský a ide fajn, ja som školské počítače nepoužíval ale myslím, že by sa dalo, tlačiarň a kopíriek tam je požehnané veľa

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? : Je ich tam veľmi veľa a nie len pre zahraničných, stále tam bolo čo robiť. V kampuse bolo veľa festivalov a predstavení. Hodnotím to veľmi pozitívne, myslím prístup k tomuto z ich strany

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? : Nebol ale bola možnosť. Veľa ľudí chodilo na rozne športy a podobne. Je tam skoro všetko

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : International Dormitory. Odporúčam to oproti Hwahong, ktoré vyzerajú v porovnaní v International hrozne. Sice to bol najdrahší internát ale oplatilo sa priplatiť, spravil by som znova.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : 250 eur

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejkách večer nebo o víkendy) : Vybral som ho lebo bol najdrahší a teda aj nejlepší a najnovší. Budova má len 4 roky a bola super. Bolo nás tam veľa zahraničných a stále sme sa stretávali na

chodbách. Vybavenie – skriňa, stôl, stolička, posteľ, deka, vankúš som si kúpil lebo od nich dostanete niečo tradičné, vyzerá to jako tehla a na tom by podľa mňa nespál nikto. Aj postelné prádlo máte, ktoré si môžete s dekou meniť na recepcii kedykoľvek chcete za nové. Bola tam aj posilka ale menšia, práčovňa, kuchyne s chladničkou
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : Rieši sa to cez leto na ich portály. Odporúčam byť ready lebo je to tiež formou prvý príde prvý berie. Spustia možnosť si požiadať a už len dúfať.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : Všade boli obchody, automaty a aj asi 3 jedálne v kampuse. Je tam toho veľa

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : Asi počítajte x2, ovocie aj x3. Ja som si len varil aby som ušetril čo nakoniec robili skoro všetci lebo jesť každý deň v menze je mega drahé a aj to varenie nebolo zrovna najlacnejšie

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : Autobusy, elektrokoloběžky ale potrebujete medzinárodný vodičák, a zo Suwonu ide metro priamo do Seoulu čo trvá asi 45 minút

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : Treba vybaviť ARC, to vám vysvetlia nič komplikované, je to vaše kórejske ID. Zaplatiť ubytovanie, to je len prevodom na účet, v kampuse je banka kam len prídete s dokladom a peniazmi a oni to tam pošlú a ďalej si nepamatám ale všetko vám povedia na orientation day.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : Osobne nie ale bral som kamaráda do nemocnice čo si zlomil nohu a postarali sa oňho dosť dobre. Priamo aj v kampuse je Ajou Hospital a je to tuším 150 najlepšia nemocnica na svete, takže v pohode

Pracoval/a jste během studia? : Áno pracoval som ale pre českú firmu vzdialene online

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : Jako zahraničný študent nie je legálne pracovať v Kórei alebo byť tam jako zamestnanec teda

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : Precestoval som celú Južnú Kóreu, aj Ajou vám bude vymýšľať program cez AGA skupinu čo sú spomínaní „buddies“, chodili sme každý víkend do Seoulu, je to asi hodinku autobusom ale zvyknete si. Dá sa toho veľa aj robiť ale v Suwone, sú tam túry, jazerá ale aj centrum kde sa dá dosť dobre zabaviť, tak isto aj kluby. Je to dosť veľké mesto cca 1,5 milióna obyvateľov ale viac toho je v Seoule určite.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : Štipendium od ČVUT, prospechové štipendium od ČVUT, dar od Nadácie pro vzdelání, rodičov, vlastné zdroje
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : Písal som si skoro všetky svoje platby a na konci mi vyšlo, že celý pobyt v Kórei ma vyšiel asi na 5500 eur

a) z toho stravování: 1500

b) z toho ubytování: 1000

c) z toho na cestování a volný čas: 3000 – na cestovanie som minul len 1500 eur za letenky a ubytovania a podobne a tom som sa ešte dosť miernil oproti kamarátom. Nebol som ani v Japonsku, ktoré je brutálne drahé. Celkovo Kórea myslite na to jak Praha x1,5 mesačné náklady a ak chodíte každý víkend sa zabávať do Seoulu tak sa to dosť predraží

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): Tým, že som ich mal tak veľa tak asi 70% za čo som veľmi rád

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : Akurát rektorátu došli financie takže som to nedostal naraz na začiatku pobytu jako väčšina ale každý druhý mesiac 13K tak sa moc nespohľadajte, že budete mať hneď peniaze ak by sa to náhodou stalo znova Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) : Ja som používal iba Revolut a fungoval parádne jak vždy ale bohužiaľ mi niekde nefungovala karta, takže som nosil aj veľa cash. Môžete si otvoriť ich účet ale mňa to zrovna nelákalo

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? : Kopírovanie sa platí ale sú to drobné, inak iba za posilku myslím

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 30

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 30

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? : povinné Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : Áno vedel, riešil som to s prodekanom, avšak tým, že sa nakoniec menil zoznam predmetov tak som musel dva predmety prehodiť ale nebol to problém.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : Ajou pošle transcript of records na ČVUT a následne vám na študijnom oddelení uznajú predmety, ktoré ste si zapísali so známkami, ktoré ste dostali na Ajou a ešte formulár s predmetmi, ktoré si chcem nechať uznať.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : Všetko sa odovzdáva do Mobility

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: Študoval som dosť ekonomické a manažérske predmety čo ma veľmi bavilo a na ČVUT by som nemal takú možnosť. Každý s predmetov bol veľmi zaujímavý a aj profesori boli super. Nikto moc netlačil na pílu a snažili sa aby každý prešiel. Som veľmi rád, že som si skúsil iný školský systém a môžem porovnávať s tým na ČVUT z čoho mi vyšlo, že preferujem Kórejský. Získal som veľa kontaktov, ktoré mi dúfam pomôžu v budúcnosti, hovorím teda aj o profesoroch. Je to vlastne o vás čo z toho chcete vyťažiť či chcete ísť jak, niektorí na dovolenku, zapísať si ľahké predmety ale viac menej z toho nič nemať alebo ísť trochu ťažšou cestou a niečo sa naučiť. Ja som sa to snažil využiť na maximum a ku koncu ma volali sami profesori na večere a bavili sme sa o international business-e a potenciálne o tom niečo začať. Je to na vás.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: Neskutočne ma to posunulo. Nikdy som nebol tak dlho a tak ďaleko sám. Som veľmi extrovertný človek, silno naviazaný na rodinu a kamarátov a bolo to pre mňa dosť náročné tak po mesiaci, keď mi všetci začali chýbať. Naučil som sa ale

veľmi podstatnú vec, ktorú som nevedel a to byť sám. Tým, že nemáte zo začiatku toľko kamarátov tak sa vám môže stať, že budete často sami ale ku koncu to bolo super, mal som strašne veľa kamarátov a vlastne sme sa tak všetci spolu bavili. Bolo nás tam asi 250 a z toho taký core 60-80 študentov sme spolu každý štvrtok chodili kúsok od školy do baru a bolo to také rodinné a super. Spoznal som úplne novú krajinu, nikdy som nebol v Ázii a pochopil som veľmi rozdielne kultúry. Tak isto som bol na izbe s chalanom z Konga a to tiež bola dosť novinka. Raz ste hore a raz dole ale celkovo vás to zocelí, naučíte sa zvládať ťažké situácie sami lebo zrovna taxík domov si nezoberiete a celkovo to odporúčam každému jednému z vás. A je úplne jedno kam pôjdete ale niekam hlavne chodte.

Ohodnoťte informácie a podporu poskytnuté domáci školou: Komunikoval som hlavne s Pani Boškovou a tá bola super. Každý jeden dotaz a detail riešila a pomáhala nám so všetkým. Hodnotím jej prácu na 10/10.

Ohodnoťte informácie a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : 2
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : Už som sa prihlásil na ďalší rok znovu
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Skúsenosti, kontakty, sebarozvoj, posunutie hraníc, zdokonalenie jazyka (nesmie chýbať :D)

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : Prestal mi fungovať počítač čo bol dosť problém ale celý som ho rozobral, zložil, rebootoval a zas funguje našťastie.

Kamaráta som jedine musel brať do nemocnice a inak nič. Kórea je brutálne bezpečná krajina, všade sa cítite úplne save a príjemne.

Odkaz na fotogalerii, blog apod. :

Nemám ale toto je môj Instagram: adamadyy

Ak by niekto mal záujem ma kontaktovať tak kedykoľvek: vincadam@cvut.cz

Na záver: Chvíľku som váhal či ísť do Kórei lebo to nebola moja priorita a nikdy som v Ázii nebol, takže boli trochu predsudky. Nakoniec som precestoval celú Kóreu, bol som aj vo Vietname, Singapure, Bali a Thajsku a so všetkých je Kórea TOP. Kórea je fakt brutálna a ak teraz váhaš či ísť tak choď lebo ja som si to mega užil. Nech sa darí!